

В комитет по присуждению премии  
города Нижнего Новгорода

**Отзыв – рекомендация на участие в соискании премии города  
Нижнего Новгорода**

Кафедра дошкольного образования ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования» (далее – НИРО) рекомендует к участию в соискании на присуждение премии города Нижнего Новгорода в 2024 году коллектив авторов проекта «О Сормове подрастающему поколению: основы патриотизма, инженерии и творческого развития»: заведующего Муниципальным автономным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 394 «Парус» Скобелеву Наталью Александровну, воспитателя Промзелеву Наталью Анатольевну, музыкального руководителя Мазову Елену Александровну.

МАДОУ «Детский сад № 394» с 2010 по 2024 гг. осуществляет многоплановую инновационную деятельность с НИРО по проблемам подготовки детей к школе, развитию предпосылок игровой деятельности учреждения (научный руководитель: О.В. Гурова), по речевому и социально-коммуникативному развитию воспитанников (научные руководители: В.Р. Попова, В.Э. Семенова), по развитию ритмических способностей, актуализации ресурсов русского фольклора в различных видах музыкальной деятельности детей (научный руководитель: Н.М. Подоплелова), научно-методическому сопровождению инновационной деятельности педагогов в условиях дошкольного образования (научный руководитель В.Э. Семенова). Педагоги Учреждения Мазова Е.А., Промзелева Н.А., заведующий учреждением Скобелева Н.А. ежегодно транслируют инновационный педагогический опыт на курсах повышения квалификации для педагогических работников Нижегородской области по направлениям социально-коммуникативного, познавательного развития, духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

Заведующий учреждением Н.А. Скобелева и ее педагоги входят в состав команды тьюторов Сормовского района. В настоящее время тьюторы детского сада осуществляют индивидуальные стажировки педагогов муниципального округа, направленные на повышение их профессиональной компетентности в проектировании индивидуального образовательного маршрута, обобщении и презентации имеющегося инновационного опыта в педагогическом сообществе.

Обобщенный совместно с НИРО опыт по различным направлениям деятельности детей был использован в разработке инновационного образовательного проекта «О Сормове подрастающему поколению: основы патриотизма, инженерии и творческого развития».

Проект поддерживает современные тенденции развития общества и государства, новейшие научные исследования, нормативно-правовые документы в области образования и, главное, потенциальные возможности детей и запросы заказчиков образовательных услуг – родителей (законных представителей). Ключевая проектная идея «комплексное развитие основ патриотизма, инженерии и технического творчества воспитанников» позволяет воспитывать будущее поколение, любящее свою Родину и способное обеспечивать устойчивое социально-экономическое благополучие Сормовского района, нашего города, страны в целом.

Данный проект получил высокую оценку учёных НИРО, как соответствующий всем нормативным требованиям, а также принципам новизны, актуальности и целесообразности применения в развитии дошкольного образовательного учреждения и системе отечественного образования. Основанный на научных исследованиях, имеющий подробное ресурсное обеспечение и экономическое обоснование, данный проект способствует реализации приоритетных, востребованных в современном обществе направлений дошкольного образования: нравственно-патриотического воспитания и развития научно-технического творчества обучающихся.

Благоприятная реализация образовательного проекта основана на детальном изучении ресурсов учреждения, высоком уровне развивающей предметно-пространственной среды, профессиональной компетентности педагогов, непрерывности инновационного саморазвития учреждения в целом.

Работа в рамках образовательного проекта позволяет создать эффективные психолого-педагогические условия по ознакомлению обучающихся с основными объектами Сормовского района, в том числе предприятиями промышленности, и активизации нравственно-патриотических качеств детей, с одной стороны, и основ инженерного мышления, с другой. Проект не имеет прямых аналогов, носит инновационный характер.

Педагогическая целесообразность его реализации важна не только в образовательных организациях Сормовского района. Инновационные формы, методы и средства, представленные в проекте, например работа в инженерных тетрадах, создание мультфильмов, оформление мини-музеев, проведение фестивалей технического творчества, реализация проектов по ознакомлению со знаменитыми людьми и др. могут внедряться в любых образовательных организациях Нижегородской области и Российской Федерации.

Учреждение награждено благодарственными письмами ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования» за творческий труд в системе дошкольного образования, активное и плодотворное сотрудничество с кафедрой дошкольного образования (2021-2023 гг.), Почетным дипломом – обладателя гранта губернатора Нижегородской области в 2019 году. Педагоги Учреждения при поддержке НИРО стали

лауреатами Международного конкурса команд дошкольных образовательных организаций «Новые связи» в 2021 году.

Кафедра дошкольного образования ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования» считает коллектив МАДОУ «Детский сад № 394»: заведующего учреждением Скобелеву Н.А., музыкального руководителя Мазову Е.А., воспитателя Промзелеву Н.А. достойными претендентами на соискание премии города Нижнего Новгорода в 2024 году.

И.о. заведующего кафедрой,  
дошкольного образования, к.п.н., доцент

Н.Ю. Шуваева



ПОДПИСЬ *Н.Ю. Шуваева*  
ЗАВЕРЯЮ  
Г.С. СПЕЦИАЛИСТ  
Л. А. ЕРЕМИНА